

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Őrhasas példányt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szombat több ízben...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — Kr. Negyed évre 2 ft 50 kr.

A halálküzdelem előestéjén.

Azt hiszik, e lap olvasói meglehetősen tisztában vannak az iránt, hogy a nyolcz heti fegyverszünetből, még hosszabbhosszabbítására eseten is nem béké, hanem háború lesz.

A szerb komédiások befejezték már azon véres drámát, melyet kellő czél és előkészület nélkül Európá nyugalmának megtartására rögtönöztek, melybe bele nyaragalt egy bábféjedelem a muszka biztatók és egy állok miniszter celszövényes nögatására.

Abdul Kerim hatalmas vezíri taktikája, a török katonák páratlan hőssége megmentette a „Beteg ember” azon halálát, melyet a testén rágódo férfiak és elődiek mindentéle faja, oly epedve lesett, hogy az örökségen kapzsi módra osztzkodjék.

A szerb-török háború be van fejezve. Djuinisz, Alexinacz, Deligrád, Krusevacz, mind egy-egy mementóvá vált a szerencsétlen szerbekre nézve, kik a helyett, hogy a békés fejlődés és civilizáció lassu, de biztos utján előrehaladva igyekeztek volna lassanként kibontakozni az őket már úgy is csak per tangensem érdeklő török felsőség alól: egy csapással akarták megölni azon oroszliant, mely őket most farkának egy legyintésével leterítette.

A 8 heti fegyverszünetből többé nem lehet szerb-török háború, hanem orosz-török lehet.

A ki azt hiszi, hogy a török hadierőjét már eddigelé kifejtette, az csalódott. A török birodalom nagy, és a padisah nem csekély erő föltött rendelkezik. S ez az erő éppen ellentéte a szláv-faj szájongó, hányaveti, kétes értékű hőskodésének, ez az erő hallgatag, türelmes, de ha fellép mint a zivatar, mindent elsöpör maga elől.

S mégis, ki mondhatná jó lélekkel, hogy az ozmán hatalom, ezen élethalál harcztól győzelmesen fogja megvívni?!

Hacsak arról lenne a szó, hogy a török összemerje fegyverét az oroszával, aligha lenne ok félteni a még mindig erőteljes beteg embert.

Most a beteg ember úgy gondolkozik, hogy vagy megvédi európai birodalmát, vagy hős halálát hal, s minden talpalattnyi földet drágán enged át, a vérbe főtt európai hóhéroknak.

Igen ám, de mirevaló a diplomácia, a mely eddigelé is folytonosan akadályokat gördített a török fegyverek elé, midőn azok győztek, s a mely nem szűnik meg gondoskodni akkor sem, ha a muszka, a mi igen kívánatos, véres fejleg haza futamodni a Boszporus bájos vidékeiről?

Egy bizonyos: hogy a legközelebb kitörendő háború elveti a koczkat a török birodalom sorsa föltött. Élethalál harc lesz ez, a szláv és turán faj között, iszonyaival és borzalmaival vegyítve, melyből a töröknek, ha Európában még élni akar, csakis győzelmesen szabad kiemelkednie.

Ha Magyarország nem lenne benyomoritva az osztrák politika feneketlen ingoványába, ha mint 1848/9-ben mind belügyei, mind külpolitikája felett maga határozhatna, ha a magyar királyt nem

szorítaná folytonosan háttérbe az osztrák császár képzelt érdekei iránti tekintet, akkor most, miután ezen háború éle ellenünk is fordulhat, legbőleőbb politika lenne az, mely a muszkanak otthon megcsinálná a lengyel kérdést, s követelné, esetleg a háborútól sem riadna meg, azon Lengyelország visszaállítását, melyet a porosz armány és muszka embertelenség baromi erőszakkal megsemmisített.

Egy ilyen Magyarország, a mely független lenne az osztrák befolyás veszedelmes nyújtól, indirecte a legnagyobb szolgálatot tehetné Európának ezen sakkhuzás által, directe pedig megmenethetné magát a muszka kolosszus által előbb-utóbb bekövetkező agyonnyomatás ellen.

De hát mi, nem tehetünk semmi egyebet, mithogy nézzük mint úti le az európai nyomorult diplomácia kuktakodása mellett a muszka óriás a törököt, s várjuk be fatalisták nyugalmal, míg a sort ránk kerítik, s magasztaljuk azon dualismust, mely 217 ezer honvéd mellett még azt is lehetővé teszi, hogy a mindig rövidlátó döntőkörök a mi halálos ellenségeinkkel szövetkezzenek.

Pedig ez a halálküzdelem, meg lehet a mi haldoklásunkra is ráveti rémes árnyát. A veszedelmet látjuk, érezzük és nem mozdulhatunk: mintha a lidérez ültne szívünk táján, mintha a vampyr szivná vértünket, úgy zibbadunk.

Meg vagyunk arról győződve, hogy a török birodalom szétfoslása, a mi veszedelmünkét is jelentheti: és nem tehetünk ellene egyebet, mithogy rokonzenyünkét fejezzük ki azon nemzet iránt, mely háromszáz évig okatlan háboruban élt velünk, de mely a Rákóczy és Kossuth hivatig igazi keleti vendégszeretettel fogadta hajlékába, nem jdvé meg az északi medve mormogásától, sem az osztrák reactio hóhér inasainak fenyegetéseitől.

Híában, nem tehetünk semmit. Non possumus! Nem engedni a mi figgésünk Ausztriától, melybe az 1867-iki kiegyezés belé sodort, hogy mi magyar-keleti politikát kövessünk, hanem követnünk kell oly politikát, a melyet a döntőkörök meg lehet saját vesztükre is, meg a mienkre is elhatároznak.

De hát az 1867-es kiegyezésnek megmondta azt Kossuth vezéres következményei lesznek. Ime a mi, a híres párisi levélben jóslatként zengett füleinkbe, ma egy évized után, mint rideg valkó kopogtat ajtónk előtt.

Pedig érthető-e a magyart nagyobb gyalázat, mintha honvédségét muszka érdekek uszályhozdozójának kellene látni. Azon honvédség utódjait, a mely féltelenként küzdött a nemzet szabadságáért; azon utódokat, a kik örökösei az 1848-as megszentelt hagyományoknak, harzi diszcsőségnek, azokat látni a döntőkörök kommandó-szavára együtt harcolni a muszka csordával a török testvér ellen, és meggyalázó lenni a magyarra s minden helyes itéletű nép megvetését vonná maga után.

Még most talán nem így döntöttek a döntőkörök: de dönthetnek így

is, s ez esetben a nemzet szenvedje el az 1867-es bölcsesség következményeit, mert a nemzet akarta ezt így.

Kun Pál.

Törökországból folyton érkeznek a tudósítások a kormány erőfeszítéseiéről. Mint Erzerumból írják, a porta Kisásiában lázas tevékenységgel készülődik. A kurdokat nagy szigorral besorozzák a nizamok közé. Török-Arménia 30 zászlóalj nizamot állít. A hadsereg, mit itt összevonnak, 80 zászlóalj gyalogságból, 20 útegéből, 16 lovas századból, s mintegy 10,000 főnyi szabad csapatból álland. E haderő annál tekintélyesebb, mivel elsőrangú erősségekre, minők Kars, Erzerum, Trebizund és Sinope támaszkodhatik. Azonkívül számítanak a Kaukázuson túli önkénytesekre is. Tény ugyanis, hogy a kaukázusi mohamedánok megígérték, segítségüket. A sinopei kikötőben tekintélyes hajóhad gyűl össze, mely legközelebb a Fekete-tengerre küldetik ki. Horbat pasát is várják oda, ki az összes török hajóhadak föltött átveszi a főparancsnokságot. Sinopeba nagy számu angol tengerésztszét és gépszis is érkezik, s a hajóhad fontosabb tisztségeit mind angolokkal töltetnek be. Mint Smyrnából írják, ott is nagy erélyvel folynak a készülétek; a kormány az aini vilajettől 20 zászlóalj nizam, 12 zászlóalj redif és 8 tábor basi-buzok kiállítását követelte. Noha a vilajet nagy s lakossága tulajdonon mohamedán, a terv valósítása igen nehéz, minthogy a lakosok az eddigi háboruban már nagy véráldozatokat hoztak. De azért a közvélemény Smyrnában panasz nélkül fogadta a rendszabályt s valószínűsíti a lakosság mindenképen előmozdítani törekszik. Csak a Damaszkusztól Palmyráig terjedő vidék nomád lakoskcsa csinál nehézséget; s a porta azon erőfeszítései, hogy e törzsek 8000 ember kiállítására bírja, eddig sikertelen maradt. A Libanonban sem valami örövendetek az állapotok. A maroniták, úgy látszik, idegen hatalomtól föllázta, összevessztek a druzokkal, s a közhítonság oly mértékben vesélyestette van, hogy nem sokára magára fogja vonni a külhatalmak figyelmét.

A budgetvita alatt, mint az „N. H.” hallja több képviselő felszólalni készul a kormány közigazgatási politikája ellen is azon szempontból, hogy a létesített közigazgatási reformok egy társzálán sem eredményeztek megalakítás, sőt némelyiknél még a kiadások szaporodását vonták maguk után. Mint halljuk, a pénzügyi bizottság elnöke, Zsedényi is félgef ez értelemben szólalni a budgetvita alatt.

Fővárosi levél.

„A Debreczeni” levelezése. T. szerkesztő ur!

Ha ablakom alatt egy fél óra óta nem hangzanék egy mult századbeli kintornából a polka mazurkáló levert csárdásoknak végére várhatlan sora, — talán észre se vennék. Hogy Budapestben vagyunk. Mert a pár nap előtt kezdődött hideg, házá szorított minden halandót. Hol máskor a legterkébb csoportok mészergondolatát evék az áthatolást, elvértve látni egy egy embert.

Pusztá a korzo! Csak az örül kiállított szék rendőr van hivatal lábát kitörni, az aszfalt egyik tetésze szerinti repedésében.

Elhallgatott a kocsz katonái zenekarja. A 3 krajczáros ülőhelyek tulajdonosa, a tavaszi fél támadásig versenyt alvást tarthat a medvével.

Csak egy hely van melyet, előzől a járók sokasága hol van zaj és zsongó tömeg. Ez a Népszínház s tere. Hol utazunk a földkörül 80 napig, később a hosszasan tartott „Vizözön” kiöntötte a nagy érdemi közönséget ott most basi busoknak jészik el a színházba menni akarót. Mert a legújabb fércelmény a „Harctérről” a színházba járás terhéül megöriz.

Ki szorgalmas olvasta a napi lapok tett önérzetemben balul itelek; de fölthetted-rolam azt, hogy én egy megalasatott férj gyáva szerepére lealjasodni képes volnék. Azt hiszed, hogy büntetlenül hagyom e két embert, kik a hűség és barátság köpenye alatt ily ocsmányul ütitek játékkukat? — Isteneimre, nem! azt nem teszem!

— És mégis Erneszt, szivem sugallata remélnem engedni, hogy meg fogja bocsánjani. — Soha — — — azt nem reméld. — Miért akarsz szigorubb lenni mint Isten?

— Hallgass kérelek, te nem tudod mindazt, mit ez asszony ellenem vétett. Lehet, hogy egy bűnt elcsézném, s az a lehetőség határain még belől volna; de ha fölmerül emlékeztemben az ó mindöz ideig irányomba tanusított magaviseltem, akkor lehetetlen bocsánatra még gondolnom is. Gondold meg kérelek, hogy szivében más iránti szerelemmel állt velem az oltár elé, hogy teljes öntudattal hamis esküt tón, s hogy még azután is, midőn nekem esküt tón, s hogy még esküdött, a helyett, már hűségét és szerelmét viszonzotta volna, hogy barátságos viszonzalmat viszonzotta volna, mindent megkísértett, tőlem távol tartani magát. Oh Alva! ha te is, miként én, egy egész életét élte volna át, oly lény oldala mellett,

táv iratait, ajánlom nézze meg e sületlen éleekből álló 3 felvonásos gyarlóságot és harezteri események eseten illusztrációjának fogja tartani. Zeneje bosszantó fűty. S hogy még ki állhatatlanabb legyen, az utcazók is letiltott „Kri...kri...” patogatásával akarják tönkre tenni hall érzékünk.

A tánc, mely benne előfordul „Utazás a földkörülben” talán gyönyörködtetett, de mivel a Vizözön és Talleros pékánban más más jellemzés csak ezt látuk, azon hatást teszi a nézőre, mit a porosz golyók Königréczkor az osztrák hadseregére.

Változatok féltékeny férj és dühös szerelnesek tévedéséit írta még le a Timódy Lajos neve alá rejtőzött dráma író részvény társaság, kiknek kedvéért történik a proféta zászlójának huroclása, egy pár lófark lobogtatása, hogy ez alatt családusukat fel fedezzék. Ez után történnek a kölcsönös fogadások. Részokről — hogy továbbra egymásután kérkedni nem fognak; a közönség részéről pedig hogy ezen darabot máskor — meg nem nézi.

Budapest, 1876 Nov. 8. T. Odón.

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A minta rajz tanoda ünnepélyes megnyitása f. hó 15-én leend. A Lukács fürdő mellett lebontott királyi malom falaiiban, több érdekes római feliratu követ és faragványt találtak. A „Tigris” című szállodában a hasonszemi gyógyrudó több barátja értekezletet tartott, a hol is a homeopathia terjesztése volt terhelve. A miniszterelnök és jó anynyának a legnagyobb fényben ment véghez. Aldás poraira. A fővárosban hideg idő jár, a hőmérő délben is 2 fokot mutat zérus alatt. Az osztrák államcsútnak f. év decz. elsején 832 drb részvénye fog kisorsoltatni. A Király a nyitramegye Csehi község tűzkárosultjainak magánpénztárból 400 frtot adományozott.

Csalán Péter élményei.

En nem tudom, hogy vagyok véle, de ha nekem Debreczenbe kell mennem, épp úgy érzem magamat, mint mikor hajdanába az iskolába kellett menni, még pedig kivált mikor a dék tertiába jártam, abba a classisba volt egy fene crudelis praecceptorom. — be sok mogyoró pálcázat elnyűtt rajtam; — de hát ma már nem fáj a helye, s egyébb haszna más nincs a reminiscentián kívül, a mi pedig mind a mellett, hogy sok pálcázat járt, még is édes. Szerelmű kólikákban is szinletlen hébe hóba, mert én ugyan olyan voltam, hogy ha valamelyik felherezéled ráfogta valaki, hogy szép; — nem kellett több; — mentem lescartolt, akár láttam akar nem; pedig ez is nagy csapás, kivált fiatal emberre nézve, mert az ilyennek a szokott a következzé, lenni, hogy a hön felláncolt kebel krátere időnek előtte úgy ki ég, hogy mikorára aztán cum valore és effectu kellene tüzleni; olyanná válik az ember mint — a lueskos zsidóbrót tapló, melyet sem aczél, sem kova meg nem gyújt.

Egyzóval Debreczenel nem simpathirom segítségem, pedig rá nézve oly malum necessarium, hogy nélküle el nem lehetek, azt sem mondhatom egyébbiránt, hogy residentialis lakásom Balmaz-Ujváros, e részbeni gusztoniaa kellő érdemmel ne bírna, de Balmaz-Ujváros mégis szeretett helyely teszi az, hogy oly áthatlan ködmönbe néz a civilizatio szemébe — a melyen még az Armstrong agyui sem fogják átjuttatni a modern cultur és constitutiuo legesekélyebb árnyalatát sem, s ráadásul még a mai acutus kérdésekre is csak annyit tesz, hogy agyarára rágia a garajczáros veres pipát, s a conjecturalis politikára óriási bagó leveket el levál szájából, nem gondolva a jelennek egyébbjével, minthogy enni inni való legyen, s a ki hátul marad — huzza be az ajtót.

Ujvárostól Debreczenig utazni, sem télen, sem nyáron nem élvezet, mert oly egyhangu, annyira unalmas, hogy ha egymásután két nap kell végig futni — az ember biztosan megátkozkozza Tompa Mihályt, a ki még versbe is merte foglalni, hogy: „Sik az alföld, sem halma, sem erdeje.”

Télen sár, nyáron por. Uram teremtmény, lát ha még a posta legényei is költői képzelgés kinezna, a ki mindennap akar esik, akár fu, meggy és trombitál; mily situációkba érezhetné magát?

Istennem! mily boldogok is az együgyűek, ezekre illik felségesen: „beatus ille qui procul negotiis” — patenarura autobus exercet” (itt egyébbiránt e határon kevés van ilyen, mert minden föld a zsidóknak van árendába adva és így a paterna rur-rat kevés ember szánthatja), s nem törődik a conjecturalis politikával, nem törődik véle, hogy jozad egyik kabinet, hogy mégérdelődik a másik kabinet a „lenni, vagy nem lenni” mászás kérdések megoldásával. Távol túrvésztlő öönvizitól a kaputelfához támaszkodva pőfékeli a jó salétromos muskulyt dohanyt, s a szomszéd urammal megbeszélik egymás közt, mikor volt itt a szolgabíró, kalkulálnak az idet termésre, az ellős kajla tehére. — Tiszteles uram, notárius uram, csak azok a kik nagy pietással elmélkednek egy karadina jó esiger mellett, a rég elmult viszontagságos idők felett, — mely szomoruo multakat egy ujdonnan felmerülő nagy viszontagságos idő kezd ismét követni, stb.

Alig mult el a Tisza áradása, mely annyira ezer, meg ezer embert tetle, mine elől egy másfajta Tisza, ki Bécs fölöl megerezzi a szilipeket, honnan át azon pusztító árront be, mely elől aligha lesz menekülés, a Széll kifújja zsebkönyvét még a legutolsó kan krajczárt és — stb. egy sem jó állapot. — És ha az ember sana a rátióval nem volna ellátva, kérésge kellene esnie, de minekutánna bölcsen tudjuk, hogy a mi nek kezdete vala — leend annak vége is egykoron tehát: „sapientis est, consilium mutare in melius” ezzel érjük be egyelőre.

Intermezzo volt ez mindössze is a mit elmondtam, s minekutánna épp a b.-ujvárosi uton történik midőn Debreczenbe utazom, nézzük minő utazási élvezetekben részesülünk még? Unalommal, irtozásos összevissza zotykolódással elérjük egyik csapzékot a másik után. — jön egy infámis életveszélyeztető hid — jobbról balról árok, a hidon oly lyukak, hogy egy vékony pénzú senátor keresztül férne rajta, a legkisebbikben is — gyite sárga — puff! — czofo! szürke! doozóg a szekér, libeg a rudja, mint a nyalka kaplár kezébe a nádpálcza. — Uram segits! — zoty — — — fél óles kátyu, megint zoty — e már csak három óles káfyu. „Janos, — van-e kennek még foga? — „Van, uram van, mert tele van a pófam bagóval.

„Messze tart még a roszt ut? Debreczenig uram, hiszen a mióta ilyen roszt uton jövünk, „azóta vagyunk csak Debreczen határába.”

E már egészen megnyugatott, nem zugalódom sem a roszt utér, sem az élet veszőlyeztető hidakér — mert sz. kir. Debreczen városa határan vagyunk, s itt nem ur az ujvárosi ember. Elálmlékdottam a felett, hiába döcözött dülöngözött a szekér — hogy — Uram Isten milyen derék is a ha valaki olyan nagy ur lehet mint Debreczen városa; sok a piz — meg a deréga vagon — csak jó utja nincs — de hát azután juttott eszembe, hogy Debreczen alkalmasint azért nem reperálta utjait, hogy a sok deréga kincset könnyen ki ne hordhassák rajta és ez úgy is van, mert tapasztalható abból is, hogy a mesterzetű kapun kívül már oly borzasztó, oly életveszélyeztető, oly epidemikus heterogén elemekből álló, undok, szemét halmoz áll gátul, úgy a bemenő vidéki emberek, valamint a kijövő civis pógárnak, hogy azt kell hinni miszerint ezen nyavalya gyarapított mixtum heterogenumot 1-ór a maga patikariussai kedvéért és 2-ór azért tartja fenn, hogy valaki a nemes város kincseihez ne jutathasson, s mily nagyzerű még ezenkivül az a látvány, hogy az undokságok halmozának legkelkőzöpeten ott áll egy talomfaj, rajta a tabula, melyen erös, kegyetlenül pingárol áll, hogy: „aki bármilyféle szemetet, gánélyt, vagy más ehhez hasonló értékes portékát lerak: husz, mond husz ezüst frtg büntetettetik!” persze, hogy csak akkor, ha vagy a Pógármester, vagy a fukapitány, vagy az alfukapitány rajta kaphatna valakit? hanem

fiuhoz illett volna — — — Árulással viszonzta bizalmam és barátságomat. — — — Viszádelt Gerda felett bíró hatalmával, mit arra használt fel, hogy őt kötelmei teljesítésétől elantorithassa s megantissa, mint kell lelkiösmeretünket elálatni. Ha azt, ki lázas fölhevülésben egy embert lött agyon, életével büntetették, mily büntetését érdemel az, ki meglopja az egyiket egymásiránt érzett vonzalomtól; ki elfojtja illem és bizalom érzetet, méltatlan guny és gyalázatkant vet oda egy tisztelgő álló nevet? Ilyt csak egy büntethető meg, hogy az egyik meghal — s a másik elasztittatik.

— Meghallgatalak; most te hallgass meg engem. — Azt állítod, hogy midőn Gerda nekéd hűséget fogadott, hamis esküt tett le. Még vagy e győződve arról, hogy szabad akarattal tette le. Tudod-e hogy az első szerelmének s remélt boldogságának ifjú álmaiban fölládozásába került? —

— Mond, meglehet e bocsátani mindent? — — — És e férfiu, kit magam hitvam meg háznukhoz, kit barátként szerettem; — mond mily számalom érdemel ő? — — — Ó, tanítója, s korlátlan ura érzelmeinek, teljesíté e kötelmeit úgy mint az becsületes fér-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A védtelenek.

Elbeszélés. Irta: Schwarcz Mária Zsófia. (54-ik folytatás.)

Egy borzasztó fölfedezés. Félre ösmerve mindenkitől, még Ernesztől is! — susogá halkán önmagában.

— Ne sírj Alva, könnyeid szivemet égetik. Oh mond, csak egy szóval, hogy nem akartál megcsalni engem — fordult hozzá Erneszt melegen kérő hangon s meg fogta kezét. Felindult hangon beszélt el most Alva, mint hallgatá ki a folyósó ablak függőnyei mögél Hilda grófnő árnyékából vájt figyelmét. — Midőn téged — így folytató — kuleszal kezében Gerda szobát felé ment köztök lak és Hildát miként hintegte mások között is a gyana hamis magyart, ellenállhatlan vágy ragadt meg, eltávoztatni a vést, mely Gerdát őt bűnének töredelmé beállítására és megtérte után kebled iránta való engedékenységre bírjam. — Lehet, hogy igazad van s hogy sér-

— Mig szobámba s szobáimból föl a csigalépcsőkön Gerda terembe siettem, borzasztólag villant meg fejében annak eshetősége: hát ha te engem megelőzől, — de vizsgálatomat aztán a reményben, hogy ha téged már nem is, de a többieket bizonyosan meg fogom előzni. S annyira ösmertem jellemed, hogy meg voltam a felől győződve, hogy miután már közbe vetem magam, te a Gerda és tenmagad becsületét egy nyilvános botrány tárgyalá kienni nem fogod. Mi nem adta volna elő magát, ha mindaz Hilda szünetitási szerint elő magát, a ténnyel esalást követtem el, történik? Ha e tettemmel esalást követtem el, úgy az csak oly esalás volt, minőt egy hirtelgen veszály elhárításáért minden jobb érzelmi ember megtenni kész. — S azon esetben, ha én nálad később érkezem a helyszínere s föllépésednek sikerül engem teljesen tévura vezetni, fölvilágosítottal volna-e azután a valórd? — Nem, Erneszt, azt nem tettem volna! — — — Csak Gerda szivére namí törekedtem volna, hogy fölbeszélvén jobb érzelmeit őt bűnének töredelmé beállítására és megtérte után kebled iránta való engedékenységre bírjam. — Lehet, hogy igazad van s hogy sér-

2-3

(Folyt. köv.)

Előfizet... Helyben... Egy évre 10 ft... Fél évre 5 ft... Előfizet... TELEGI R. LAJOS... Kéziratos... Kéziratos...

A mai béke a...

Europa békeje... közelebb közzétett... bizonyítja, 7,380 000... és 203 hadihajó... mitva bele az oltár... rátkokat, mint Bosz... negró, Oláhország... pán Angol, Francia... rók, Orosz és Au... haderejét adtuk öss... statisztika élénk t... E roppant had... egyáltalában nem a... bizonyítka, sőt sz... arra mutat, miszeri... vagy utóbb, de elker... háborunak válik sz... A leggyorsabb... non gondolkodni ké... rint a fent elősorol... tartja államadóságo... mu liberalis cseléd... gyönyörködjék, ha... denik fél, hogy e... háboru esetén, a m... hatik vele. És, bár... tartása a népek... után, ráadásul pedig... is előidézi, a leggy... lam sem fogja me... mig a „keleti kérdé... nem lesz.

A keleti kérdé... előtt bármily hosszú... is a béke, ez a béke... nyomorának kuffje... ran és határozottan... miszerint kerüljön b... idézzen elő bármily... borut a keleti kérdé... kor is sokkal üdvö... összes nepeire, mi... béke korszaka.

Ha a legutóbbi... végig tekintünk fig... hogy felne tünjék e... czára az ipar és m... óriási fejlődésnek... lán az egy angol k... rültek az adósságba... azelőtt jöttek ör... s az elviselhetlen... doznak, — államok... rázók voltak, a b... len tántorogtak; a... számlálhatatlan ha... nemcsak minden jó... nemcsak temérdek... dorja, de a nemzete... erősebb munkás kez... ben való elvonása... megbénítja.

Statisztikai ada... juk, miszerint még... lesz Európában fize... pedig a népekül m... sem mondhatjuk?!

Allításunk igazolá... nyi veszteség háran... gyarországra a mai... tán létező hadsereg... Ausztria és M... a legközelebb közzé... dok szerint 1,200,0... ágyúja és 19 páncé... felszerelésre szükse... millió aft; ha ezt... számíva utána 6%... ségűl fog mutatkoz... Számítsuk már... tett összeget, mely... tartására évenként... Tegyük fel pe... den katonát csupán... szünk is, számíthat... den ember után éle... ménybe, ruha, fegy... kopására naponta... adása van Ausztria... nak évenként 109,3... száz kilenc millió... A nemzetgazda... erő által okozott... egy napra fejtenk... szerint ezen az ut... évenként 219,000,0... zenkilenc millió ft... Ha eme három A... szág vesztesége a f...

Statisztikai ada... juk, miszerint még... lesz Európában fize... pedig a népekül m... sem mondhatjuk?!

hit minekutánna ezek a dii majorum gen... tium egyik sem jár ilyen oesmány helyeken... hanem csak szónyegen: ergo csak a tilalom... tábla lesi ott a szerezését, a melynek persze... sem enni nem kell adni, sem pedig napszámot... nem kell fizetni. (Folyt. köv.)

VIDÉKI HIREK. Veszprémben egy fi... atal, 28 éves ember föbelötte magát. Hubertus... napja. Mándokon, mint más években, az idén... is megtartott. A szepesi egyházmegye teg... nap ulti százados emlékünnepejét. A szegedi... állam vaspályán a napokban tűz ütött ki. — s... a víz kútház tetőzete egészen ledőlt. A Gott... féle gőzmalom Temesvárt pár hét alatt 2-szer... tegett le. Egy pozsonyi napszámos a király sér... tegetése miatt, két hónapra fogságra ítéltetett... Résztvétel vették azon hírt, hogy a „Ebre... des“ derék szerkesztőjének, Asbóth Jánosnak... anyja meghalt. A kassai gazd. akadémia egy... növendékének pntekén a cséplőgép elszá... totta jobb karját. — Szamos-Ujvárt az ö... kénytes tüzoltó-egylet javára táncmulatság... rendeztetett, melynek bevételé 174 forintot tett... ki. Néhai Fehér Péter keszkesmeti tanár sír... enlékére eddigél 501 ft gyűlt be.

ORSZÁGGYÜLÉS. A képviselőház folyó hó 11-én kezdette... meg ülését. A ház tagjai eléggé nagy számmal... jelentek meg: az ülés legnagyobb részét a leg... közelebbi teendők sorrendjének megállapítása... vette igénybe s a gyűlés végén Simonyi Ernő... intézett interpellációt az összes miniszteriumhoz... Elnök Ghevez Kálmán 11 órakor nyitja... meg az ülést. A kormány részéről jelen voltak:... Tisza K. Széll K. Perczel B. Trefort A. Szende... B. Bedekovich K. és Péchy Tamas.

Elnök több jelentést és előterjesztést te... szen. Az elnöki jelentések után Ördödy Pál... benyújtja a pénzügyi bizottság jelentését az... 1877-ki budgetről. s Szilágyi Dezso a jogt... gyi bizottság jelentését, végül Tisza Kálmán a... nemzeti színház alapjairól szóló jelentést ter... jeszti elő.

Ezután következett a ház munkaprogramm... jának megállapítása, s az ülés végén Simonyi... Ernő ur interpellációja a keleti kérdésben mely... szerint:...

Hajlandó-e a kormány a törvényhozás s a... nemzet tájékozása végett az országgyűlésnek... egy akár szó- akár írásbeli előterjesztést tenni... mely a keleti zavargások felmerülése óta a... külügyminiszterium által a keleti kérdésben... követett egész politikát felkarolná és rendszer... sen előadná, külön-külön felemlítve mindazon... lépéseket, melyeket a külügyminiszterium ezen... kérdés felmerülése óta minden irányban tett és... úgy azokat, melyeket más hatalmasságokkal... egyetértőleg vagy azoktól netán eltérőleg kü... lön tett volna. Kiterjedvén ezen előterjesztés... mindazon lépésekre, melyek már meghaladot... taknak tekinthetők és felkarolván az egész el... járást azon pontig, a hol még függőben lévő... tárgyalások a részletes fejtegetéseket a közügy... kára nélkül még ma nem engedik.

Ki fog adni a kormány. Ezzel az... ülés 12 1/2 órakor véget ért.

UJDONSÁGOK.

* Hajdumegye közigazgatási bizottsága ma... d. e. gyűlést tartott.

* Tekintetes Tiszai Daniel urnak, mint a... „Debreczeni“ szerkesztőjének, helyben. — A... „Debreczeni“ november 11-iki 220-ik számá... ban, azon esetről kifolyólag, hogy egy a tö... rök sebesülték javára adakozás iránt felhívó... irat, igazgatói rendeletre a hirdetési tábláról... eltávolított, ezen eljárást, minden alap nélkü... lül elítélő nyilatkozat jelent meg, melyre vo... natkozódag szabad legyen felvilágosítási... sula a következőket közzé tenni. A fősikola... hirdetési tábláján, eltekintve a fősikolai kü... lönféle társulatok elnökei, jegyzői stb által az... ezen társulatokra vonatkozó belkörüli hirdet... ményektől, úgy az iskolai törvények, mint a... bevett szokásokról, is, egyedül és kizárólag... csak oly közlemény függészetethetik ki, mely... előbb az igazgatóságnál bejelentve lett. Miután... pedig jelen esetben a kérdéses felhívás bemu... tatva nem lön, de meg másrészt adakozásra... való felhívás, csak is oly egyéntől indulhat ki... a kik erre hatóságilag engedélyt tudnak felmu... tatni, a tanárkar irányában tartozó felelősség... az igazgatóságnak másként nem lehetett el... jární. Ez természetesen nem involválja magá... ban azt, mintha akár a tanárkar, — akár az... igazgatóság, a különben is országzszerre meg... indult gyűjtés elé akadályokat akart volna... gördíteni. — Midőn tehát a t. ujdondász...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

szenvédőknek“ nyújtandó segélyről, fekete há... látáságról s több eféleről szól, engedje meg... t. szerkesztő ur azon nyilatkozatot tenni, mi... szerint az ujdondász, oly dolgokról beszél, mely... k a kérdéses igazgatási eljárásnál semmi... nemü okbeli összefüggésben nincsenek, s mely... iránt bárhonnán jövő vádakat, egyszer min... denkorra elutasít magától. — Az igazgató... ság.”

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város előjárás... gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz... hirre tétetik, miszerint az ottani Andráspani... orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar... tani. — Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen... város kapitányi hivatala.

* Lesz — a mi nem volt. Amint halljuk Miskolc... y Lajos főispán ur úgy a vármegye mint Debreczen... város részéről számunkra érkező szék... eket fog tartani. A vármegye részéről tartandó... számunkra szék ülése jövő hó 14-én lesz, melyre... a központi főtisztviselők, szolgabírók és polgármesterek... hivatalosok lesznek. Az ujonnan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére... névze ezen intézkedés valóban czélirányos és... üdvőt hozza, mert az illető közigazgatási... ágak feldolgozása mérve folyton szemelődik... tartván, a hátrányok össze torlódása majdnem... lehetetlen lesz. Debreczen város törvényhatósá... gánál ezeidig nem tartott számunkra szék, most... azonban főispán ur intézkedése folytán — a...

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap... esküdtöt örök hűséget, Erdély egyik derek fiá... lán Bernhard Jenővel. Az ifjú párnak boldogs... gát s megelégedést kívánunk.

* Postaiüg. Ertesitem a t. e. közönség... get, — hogy oly pénzküldemények, melyek a... folyó év XV. törvény czikk 42. § utolsó bekezdé... sése értelmében a kir. adó hivatalok czimére... postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak... a kiállított szabályszerű postai vérvény a felad... ot adó összeg lefizetéséről ideiglenes nyugtá... lal szolgál. Minthogy azonban a postahivatalok... a fennálló postai szabályok értelmében... csakis 100 forint meghaladó pénzes összeget fo... gadhatalnok el nyitott levélben és olvashatnak... át, figyelemzettem a t. e. közönséget, hogy a... kir. adóhivatalokhoz czimzett kisebb adóösszegek... csak is posta utalvány alakjában adhatók... föl. Debreczen 1876. November hó 11 Mayer... Ant a l. m. kir. posta hiv. főnök

H I R D E T E S E K.

A LEGJOBB MINŐSÉGŰ MATRÁCZOK RAKTARA VALÓDI SINGER VARRÓGÉPEK családok és iparosok számára. Egyedül nálam kaphatók. Tisztelettel: Holvay Gyula. A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PAPANOK RAKTÁRA

20% gyári áron alól AZ EZELETT BÜRGER LIPÓT CZÉG helyiségében Debreczen, főpiacz 2139 szám alatt.

Paplanok gyári raktára. VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSAN S A LEGPONTOSABBAN ESZKÖZÖLTETNEK. Legnagyobb választás és jutányos árban kapható: Legújabb francia virágok és tollak, kalapformák, selyem fail és bársonyszalagok, blond, güipir, és valencien csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok és manchetták, női, férfi és gyermek harisnyák, Prágai keztük, menyasszonyi koszorúk és fityolok, legújabb diszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, himzett szelvény és betétek, kötő és horgoló czérnák, pamutok, chiffon, sirding, organtin és mousselinok. Fehérnemű gyári raktárának ÁRJEGYZÉKE. Női chiffon ingek 1.15, 1.35, 1.50, himzett 1.60, 1.90, 2.20, 2.50. Női chiffon hálóröki 1.—1.15, 1.30, 1.50, himzett 1.65, 1.85, 2.10. Női chiffon alsó szoknyák 1.80, 2.10, 2.40, himzett 2.90, 3.30, 3.70, 4. Női alsó nadrágok 1.10, 1.30, himzett 1.50, 1.75, 1.90. Női vászon ingek 2.10, 2.40, himzett 2.60, 2.90, 3.20, 3.60. Legjobb állású miéderek 70, 90, 1.20, 1.60, 2.—2.40, 2.80, 3.25. Férfi chiffon ingek 1.—1.20, 1.45, 1.70, 1.90 himzett 2.15, 2.40, 2.80. Férfi eretton ingek 90, 1.10, 1.30, 1.60, 2 gallérral 1.50, 1.80, 2.10, 2.60. Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.50, 1.80, 2.10, 2.60, 2.90. Férfi alsó nadrágok czérna vászonzól 80, 95, 1.10, 1.25.

DEÁK TESTVÉREK SZÜCS-ÁRUSOKNÁL Budapest, Váci-utca, 17. sz. alatt. Szép, jó és dus választék található. Mindenemű női bársony, legújabb selyem és posztó bundák, ugyasinte utazó és városi bundákban, nemkülönlően kezektyűk, gallér, látsák, angóra szőnyeg s még több e szákaba vágó czikkokban. A tavasszal történt tetemes bevásárlásunk s az emel elért méreket árak, lebe... tővő szék azt hogy egy minden darabunk jó és izléses kiállítás, mint mérsékelt... árával fogva azon előnyben részesítessük tisztelt vevőinket, hogy ez által oly tárgyakat... lobosban bírtokba, mely minden tekintetben kívánásának megfelelő s több években át... szépség és jószágát megőrtve, használatba legyen s még a valódiságáért kezességét is... vállalunk. Vidéki megrendelések beküldött mérték után, pontosan és gyorsan eszközöltetnek. 426. 1—3.

Kohn és Weiss a helybeli pálya udvaron levő faraktárában kapható TŰZIFA. I-ső osztályú 2 köbméterenként 6 frt. I-ső " 4 " 12 " II-od " 2 " 5 " II-od " 4 " 10 " KOHN ÉS WEISS, iroda Széchenyi utca 1770. sz. 427. 2—3.

Arverési hirdetmény. Alólírott végrehajtó által közhírre tétetik, hogy Id. Windisch Ferencz pesti lakos, s felperes részére, Id. Ungvári János debreczeni lakos, s alperesétől, 6000 ft járuléki erejéig f. évi Augustus 31-én bíróság lefoglal 210db. fekete féltűzésben lévő sertéseknek, árverés után leendő eladása, a t. királyi tiszkeknek feltírt 14,769 sz. a. végzésében elrendeltetvén,

az árverés határidejéül, f. évi november hó 20-ik napjának, d. e. 9 óraja kitzetetik a midőn is azok végrehajtást szenvédetnek Csapó utca végén lévő szilalójában tartandó nyilvános árverés után, a legtöbbet ígérőknek, azonnali készpénz fizetés

BURGER ZSIGMOND ÖZVEGYE könyvkiadóhivatala, — könyv- és könyvnyomdájában Szegeden legújabbán megjelentek és kaphatók a következő művek. SZEGEDI KÉPES NAPTÁR az 1877-iki közönséges évrre 20,000 példányban. Kapható minden hazai könyvnyomdánál és könyvkereskedésnél. Hogy mily érdeklődés- és elismerésben részesült e naptár 1876-iki második évfolyama, tanúsítja azon körülmény, hogy a kiadott 20,000 példány teljesen elfogyott. A naptár képeiben úgy mint szövegben tartalmasabb az 1876. évinél. A NAPTÁR ÁRA CSAK 30 kr. Az 1877-ik évi „Szegedi Képes Naptár“ tartalma: 1. A fősleges uralkodóház. 2. Eri naptár. 3. Naptári rész. 4. Szeged sz. k. város törvényhatóságának tisztviselői és bizottsági tagjainak névjegyzéke. 5. A vizárvesszély. 1 képpel. 6. Szeged 1876-ban. Dalárünnepély. Dugonics-szobor-leleplezése, országos kiállítás. 2 képpel. 7. Bolond Kata. Elbeszélés. 8. A kísértet. Tréfás költemény. 9. A hold. Népszerű természetzeni ismeretetés. 10. Az indiánok vadsága. 2 képpel. 11. Az ujdonsült bruder. Tréfás elbeszélés. 12. A Baek-féle gőzmalom. Képpel. 13. Népdalok. 10 uj. a nép ajkánál dal. 14. Adomák. 5 képpel. 15. A méter-mértékekéről. 16. Magyar-és Erdélyi honi országos vásárok. 17. Üzleti értesítő. 18. A szegedi k. törvényeszk. k. ügyész-ség és k. jbróság tisztá személyzete. 19. A szegedi gyakorló köz-, valamint a köz- és vált